

海南大学南繁学院 北方高原作物品种实验站成立

本报讯（海南日报全媒体记者黄媛艳）近日，海南大学南繁学院北方高原作物品种实验站在河北省张家口市尚义县揭牌成立。同日举办的海南大学、镰仓农业“研、学、帮、销”北方高原产品发布会举行，多个南繁西甜瓜品种在当地推广种植。

海南大学南繁学院北方高原作物品种实验站位于尚义县，占地1000余亩，已试验种植有西瓜、甜瓜、番茄、南瓜、大葱、茄子等8大品类的50个品种。目前，科研团队围绕南繁西甜瓜新品种的甜度、硬度、果重、果皮厚度等进行连续跨区试验。在试验种植的品种中，久美铁籽西瓜、久小西瓜、久彩黄肉西瓜、久爽麒麟瓜、久网甜瓜等新品种和久福番茄品种，受到与会50多家果蔬销售龙头企业的青睐。

“我们自2018年与镰仓农业筛选西甜瓜品种50余个，2023年正式与镰仓农业合作，收集海外优质种质资源近百份，经过杂交选育，于2023年登记6个作物品种。海南大学南繁学院北方高原作物品种实验站的建立，与海南基地在时间、地理等方面形成互补，探索形成海南大学与镰仓农业“研、学、帮、销”一体化农业链条，促进了南繁科技成果在北方地区的快速转化。”海南大学副校长曹兵表示。

海南首笔民办非企业“园区担保贷” 落地三亚崖州湾科技城

本报讯（海南日报全媒体记者黄媛艳）近日，三亚崖州湾科技城入园科研单位——三亚珊瑚礁生态研究所（以下简称珊瑚所），获得交通银行三亚分行的200万元纯信用担保贷，这是海南民办非企业在绿色金融领域的首笔“园区担保贷”。

珊瑚所是一家从事海洋生态修复和珊瑚繁育的民办科研机构，致力于通过科技创新和生态修复技术，助力海洋生态环境事业。了解到珊瑚所的诉求后，三亚崖州湾科技城专职“城小二”第一时间联系金融服务专班，经过多次实地走访调研，筛选园区适配金融资源，协助企业与各方进行“园区担保贷”业务的多次对接对接。最终，在三亚崖州湾科技城管理局、海南融担基金公司、交通银行三亚分行合力推动下，此笔贷款经过一个月的加速推进，于8月22日签订落地。

三亚珊瑚礁生态研究所有关负责人表示，海南首笔民办非企业“园区担保贷”的落地，为机构发展提供了现金流保障，也为民办非企业类机构的融资探索了路径。

三亚4家公立医院 402项检查检验结果互认

本报讯（海南日报全媒体记者李艳玫）近日，海南日报全媒体记者从三亚市卫生健康委员会获悉，三亚正在推动公立医院检查检验结果互认工作，促进结果互认，以避免患者做重复检查，减少不必要的就医支出，同时节约就医时间，提高就诊效率。

据了解，检查检验结果互认是指不同医疗机构之间的检查、检验结果可以相互认可。全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动提出，到2025年底，全国所有的二级以上公立医院要实现检查检验结果跨机构调阅。今年以来，在三亚市纪委监委指导下，三亚市卫生健康委以开展“重点问题突击战”为契机，将就医重复检查作为重点问题进行突破，下更大力气、以更实举措，着力解决检查结果互认、检查项目过多、检查项目不合理等问题。

目前，三亚中心医院（海南省第三人民医院）、三亚市人民医院（四川大学华西三亚医院）、三亚市中医院、上海儿童医学中心海南医院、三亚市妇女儿童医院这4家公立医院已经推动3个平台数据接口及检查检验互认对码等工作，通过统一检验技术标准、统一检验项目名称、统一检验报告样式等方式，将145项医学检查项目、257项医学检验项目结果纳入互认范畴，基本实现常用检查检验结果互认全覆盖。

三亚在执法领域实施 “三书同达”新机制

本报三亚8月29日电（海南日报全媒体记者李梦楠 通讯员张开忠）海南日报全媒体记者8月28日从三亚市综合行政执法局获悉，该局于近日推出“三书同达”执法新机制，促进个体工商户、法人及非法人组织的合法合规经营，进一步优化营商环境。

“三书同达”机制是指，在行政处罚过程中，三亚市综合行政执法局各分局、支队执法人员向被处罚当事人同步送达《行政处罚决定书》《行政处罚信息信用修复提示书》及《行政处罚合规建议书》三项文书。其中，《行政处罚合规建议书》充分考虑不同违法行为的特性和当事人的实际情况，提供多种合规建议模板，帮助当事人明确整改方向，引导其建立健全内部管理制度，提升合规经营水平。此外，该局还向失信企业同步送达《行政处罚信息信用修复提示书》，主动告知行政处罚信息公示途径、信用修复条件及流程，保障企业信用修复知情权，敦促失信企业积极整改，助力重塑信用意识。

据悉，“三书同达”推进“说理式”执法模式，遵循“谁处罚、谁提醒”的原则，确保每位执法人员都能成为合规建议的传递者。合规建议的内容将针对当事人的具体违法行为与潜在涉法风险，提供具有针对性的普法教育、行政建议、规劝提醒及走访约谈等服务，旨在帮助当事人认清违法事实、理解法律法规，避免再次违法。目前，“三书同达”机制已在三亚市综合行政执法局各分局、支队全面铺开。

“旅游+”带来多元化互动体验

近日，2024年三亚市王者荣耀夏季联赛举行，吸引了超100支队伍500多名选手参赛。现场不仅邀请专业解说进行赛事讲解，还有精彩纷呈的舞蹈表演、人物扮演等节目，为市民游客呈现出一场别开生面的赛事活动。

电子竞技作为一种新型休闲娱乐方式，显示出蓬勃的生机，不少城市抢占电竞“新蓝海”，打造“电竞+旅游”体验首选地。三亚《和平精英》2周年庆起狂欢节、亚特兰蒂斯开海节—海都英雄盛典、吉阳区和平精英惊喜集市暨PSI观赛活动……近年来，各类电竞赛事频繁在三亚举办，吸引电竞爱好者前往三亚感受电竞文化魅力。同时，三亚美丽的风景、别样的风土人情也让游戏爱好者有更丰富的体验，在参赛之余逛景区、品尝美食。

值得一提的是，第十届王者荣耀全国大赛总决赛计划于12月7日至8日在三亚举办，届时将吸引更多游客的目光。“电竞赛事本身具备强大的吸引力和话题性，能够迅速聚集人气，为举办地带来大量游客。同时三亚抓住机遇，围绕电竞元素打造特色旅游项目，并制定出台了《三亚市支持知名电竞品牌商事主体落地奖励实施细则》，鼓励电竞品牌赛事落地举办，为游客提供丰富多彩的文化电竞旅游体验。”三亚市旅游和文化广电体育局群体科科长赵长胜说。

不久前，首届亚洲高尔夫联盟赛在三亚鹿回头高尔夫球会开赛，吸引上百名境外选手参赛。赛场上，他们挥舞球杆，大放光彩；赛场

外，他们游览景区，品尝美食，收获了一段特别的体育旅游经历。“我们以亚洲高尔夫联盟赛为契机，将持续引进大型国际赛事，同时着重开发集休闲、观光、运动于一体的‘体育+旅游’产品，带来更多元化的互动体验。”三亚市旅游发展局局长叶家麟说。

电子竞技比赛、龙舟赛、高尔夫球赛、徒步赛、“村BA”、新书发布会、辩论赛……三亚结合当地的自然资源、文化底蕴，举办一系列体育赛事、文化活动，做好“旅游+赛事”“旅游+文化”文章，让游客在文体活动中赏风景，在游玩中享受文体活动的乐趣。同时借助多样化的体育赛事和文化活动，三亚进一步提升城市关注度，助推旅游产业转型升级与经济高质量发展。

不久前，首届亚洲高尔夫联盟赛在三亚鹿回头高尔夫球会开赛，吸引上百名境外选手参赛。赛场上，他们挥舞球杆，大放光彩；赛场外，他们游览景区，品尝美食，收获了一段特别的体育旅游经历。

“旅游+”激发消费新动能
体育、文化与旅游“牵手”，直接带动了举办地周边住宿、餐饮、购物等消费，催生火热的体育和文旅经济。三亚正积极努力办出特色的体育赛事和文化活动，营造更具观赏性、参与性、体验性的旅游消费新场景，推动赛事活动流量转化为旅游经济发展的增量。

将体育赛事、文化活动办在群众身边，与景区融为一体，既为市民游客带来了不一样的体验，又放大了体育文化活动的经济效益。三亚鹿回头风景区从5月开始，每月1日会举办一场荧光夜跑活动，让大家在欣赏

城市夜景的同时，感受到运动的快乐，享受健康的生活方式。除每月一次的夜跑活动，景区每天还上演形式多样的演出，包括舞蹈演艺、乐队驻唱、魔术表演、互动游戏等，让景区人气聚起来、群众生活嗨起来。

三亚鹿回头风景区副总经理徐世理介绍，景区持续紧扣“夜”态和新消费需求，打造新的消费场景，优化产品供给结构，不断推陈出新，持续推进“旅游+文化”“旅游+体育”“旅游+演艺”融合发展，让广大游客乘兴而来、满意而归。据统计，截至8月28日，景区今年累计接待游客157.78万人次，同比2023年增长14.23%。

日前，三亚市旅游和文化广电体育局、三亚市商务局、三亚市财政局联合印发《三亚市加强文体旅商展联动进一步促进消费的若干措施》，在《海南省进一步促进文体旅商展联动扩大消费若干措施》的基础上“锦上添花”，通过支持大型演唱会、音乐节，支持离岛免税企业促消费等16条政策措施，挖掘、刺激和释放文体旅商展领域消费潜力，形成文、体、旅、商、展等多方联动、联合发力，进一步促进旅游消费提档升级和助推三亚经济社会高质量发展。

“旅游+”为城市发展注入新活力
地，优化城市公共文体设施供给，让更多老百姓就近可享高质量的体育、文娱设施配套，共享运动会筹办结果。

“旅游+”作为一种创新的发展模式，正为城市注入前所未有的活力与动能。通过将旅游业与其他产业深度融合，不仅拓宽了旅游的内涵和外延，还促进了城市经济的多元化发展，提升了城市的整体竞争力和吸引力。近年来，三亚做大做强“旅游+”新业态，催生了休闲度假游、体育赛事游、文化体验游、亲子游等主题旅游新产品，为三亚旅游产业提供了新的增长点，加快旅游产业转型升级。

作为我国规格最高、规模最大的综合性民族体育盛会，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）将于11月22日至30日在三亚举办，当前市注注入前所未有的活力与动能。通过将有条件的场馆进行改造，按照满足比赛需求的原则进行适当改造。这些场馆在运动会结束后也将成为群众性体育活动的主要承接

据介绍，三亚坚持节俭办赛原则，运动会使用场馆场地都是已有的场馆场地，按照满足比赛需求的原则进行适当改造。这些场馆在运动会结束后也将成为群众性体育活动的主要承接

来三亚，赴一场山谷微风之约

以举办各类文体活动为契机，推动“旅游+”融合业态蓬勃发展



在三亚崖州中心渔港，小朋友参与开渔节鱼拓文创手工制作。



2024年三亚市王者荣耀夏季联赛现场。主办方供图

海南日报全媒体记者 李艳玫

“我期待站在终点为选手们加油呐喊，看着他们冲向终点线。”8月27日至31日，2024第十五届环海南岛国际公路自行车赛举行，比赛终点设置在三亚，来自海口的骑行爱好者陈海计划来一场两天一晚的三亚之旅，目睹精彩赛事之余，赏海边落日，品当地美食。

一场体育赛事、一场文化活动，都能成为人们出游的理由。有人“为一场赛事，奔赴一座城”，有人“跟着演唱会去旅行”。回望过去几个月，三亚接连举办各项体育赛事、文化和会展活动，“旅游+体育”“旅游+文化”“旅游+会展”等“旅游+”融合业态蓬勃发展，营造了氛围，汇聚了人气，激发了旅游消费市场动能。

作为我国规格最高、规模最大的综合性民族体育盛会，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称运动会）将于11月22日至30日在三亚举办，当前市注注入前所未有的活力与动能。通过将有条件的场馆进行改造，按照满足比赛需求的原则进行适当改造。这些场馆在运动会结束后也将成为群众性体育活动的主要承接

据介绍，三亚坚持节俭办赛原则，运动会使用场馆场地都是已有的场馆场地，按照满足比赛需求的原则进行适当改造。这些场馆在运动会结束后也将成为群众性体育活动的主要承接

据介绍，三亚坚持节俭办赛原则，运动会使用场馆场地都是已有的场馆场地，按照满足比赛需求的原则进行适当改造。这些场馆在运动会结束后也将成为群众性体育活动的主要承接

带你了解更多三亚文体活动

- 9月1日
相约有你·一鹿有你！鹿回头荧光登山夜跑
- 9月4日至5日
2024热带滨海城市交流活动
- 9月7日至9月30日
2024艺术盒子旅游文化月

- 9月29日至10月8日
2024三亚西岛生态艺术节
- 10月2日至10月6日
2024年三亚市全民健身青少年网球公开赛
- 10月13日至10月22日
2024海南（三亚）国际桥牌节

- 10月16日至10月19日
2024华语辩论世界杯名校邀请赛（大学组）
- 更多活动可登录三亚放心游小程序“文旅活动日历”查询
整理/李艳玫 制图/孙发强



近日，中国当代作家余华新书《山谷微风》首发式在三亚阿那亚社区举行。本版图片除署名外均由海南日报全媒体记者 王程龙 摄

三亚制定保障工作机制 “店小二”式服务旅文体大型活动

本报讯（海南日报全媒体记者李艳玫）近日，三亚市旅游和文化广电体育局牵头制定了《三亚市旅游文化体育大型活动常态化保障工作机制》，为大型演唱会、音乐节、健身运动等旅文体大型活动提供常态化“店小二”式的城市公共服务保障，为举办大型活动创造更加有利的条件，优化营商环境，吸引更多经营主体参与到三亚的旅游发展中来。

据悉，三亚市旅游文化体育大型活动保障范围包括大型演唱会、音乐节等文化活动，竞技比赛、健身运动等非经贸类展览活动，生物科技大赛、选美健美比赛等旅游融合类赛事，特色市集、美食品鉴等各类创新创业类活动。

三亚成立了指导协调组、场地保障组、安全保障组、交通保障组、消防保障组等多个活动保障工作组，并

公布了各部门业务咨询电话，帮助活动主办方按照相关法律法规进行活动筹备、举办等指导，以促进政府部门、企业和社会组织之间的沟通与合作，形成合力，共同解决大型活动落地问题，提升活动举办的质量和安全性，吸引更多市场主体来三亚举办活动，为城市品牌建设和旅游产业发展带来经济效益和社会效益。

值得一提的是，三亚制作了《三

亚市旅游文化体育大型活动常态化保障工作机制》重点环节工作流程图，直观地展现活动从筹备到结束的整个过程环节工作，各相关职能部门的分工内容，使整个活动的筹备和执行过程变得更加透明，便于监督和管理，同时也使得活动主办方能够更快地获得必要的许可和批准，以减少不必要的沟通成本，使各部门能够及时响应和支持主办方的需求。

三亚市旅游和文化广电体育局相关负责人表示，出台《三亚市旅游文化体育大型活动常态化保障工作机制》，通过明确的职能部门分工以及标准化的工作流程，建立一套可持续发展的旅文体大型活动管理体系，不仅能提高城市公共服务质量水平，还能有效促进三亚旅游业的发展，助力三亚城市形象和竞争力提升。